

王老吉加多宝对簿公堂 争红罐装潢权



A10

RQFII基金业绩首曝光 暂不敌国内基金

A17

2万亿险资错配存风险 业界积极求解难题



A7

外汇局新规 冲击融资铜贸易

A15

A股市场要净化水质也要引入活水

证券时报记者 郑晓波

农夫山泉“标准门”事件引发了社会对饮用水安全问题的关注和思考。市场饮用水品牌多如牛毛,不管是挂什么牌子,水质都是根本,无论是标准还是水源都马虎不得。要确保消费者喝上放心水,市场竞争有序,必须有一套健全的机制,奖优罚劣。

一个健全的资本市场,也应当有一套完善的机制,既能净化水质,又能引入活水,让投资者自主选择适合自己的“放心水”。

过去很长一段时间,A股市场行政干扰过多,融资功能一度服务于国企脱困、银行改制等特定目标,退市机制执行不到位,使得股市成为融资者的天堂,投资者的伤心地。这种局面虽经多方努力,有所改观,但仍未从根本上扭转过来。反映在市场上,近期美日等主要经济体股指连续走高,而A股市场依然欲振乏力,在2200点附近踟蹰不前。

不净化水质,市场就会失去吸引力;不引入活水,市场就缺乏活力。在中国经济打造升级版的关键时刻,被

有必要抓紧推动新股发行制度改革,坚决向“三高”动刀,同时在“净化水质、引入活水”上做好文章,把A股市场真正打造成为投资者的天堂。

所谓净化水质,就是要严惩市场违法违规者,将不合格的上市公司清除出场。今年初,监管层启动拟上市在审企业财务专项检查,一批质地不好的企业被吓退,个别企业因涉嫌造假

被立案调查。前不久又对万福生科案涉案主体开出史上最严罚单,相关责任人还被追究刑责。这一系列举措向市场发出了明确的信号:“水货”公司请远离市场。下一步,还需强化退市制度安排,将不合格产品从速“下架”。

所谓引入活水,就是要让更多货真价实、信息披露真实的企业进入市场,为各类投资者提供更多选择。(下转A6版)

深化新股发行制度改革 评论之四



习近平:稳中求进推动经济发展

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月14日至15日在天津考察时强调,当前我国经济运行总体良好,各项事业健康发展。要正确判断形势,按照党的十八大精神和中央关于今年工作的各项部署,增强信心,综合施策,扎实工作,稳中求进推动经济持续健康发展,持续努力保障和改善民生,在全面建成小康社会的征程上不断迈出坚实步伐。

新华社/图文

4G牌照发放倒计时 产业链万亿市场待启

2008年国际金融危机后,我国启动了4万亿投资,但钢铁等行业产能过剩,房地产调控困局都存在当下经济中。国家刺激民生经济发展的平台已经不多,4G则是选择标之一,而4G牌照最快有可能在5·17“世界电信日”发放。

A2、A5

基金欲借股东会求解上海家化控制权疑团

原本预期上海家化控制方平安信托与葛文耀及其管理团队只是经营理念上的不和,但在平安信托抛出上海家化管理层私设小金库等敏感问题后,双方撕破脸皮,上海家化何去何从?重仓持有上海家化的基金经理今日云集上海家化2012年股东大会求解。

A10

银行沦为虚假贸易套利帮凶 监管部门警示风险

近期我国贸易数据“异常”现象受到市场关注,深圳银监局日前向辖内银行下发《关于对保税区企业相关进出口贸易融资业务风险提示的通知》,提示银行加强贸易真实性审查,严控理财业务与进出口业务之间的风险传递。

A8

数千亿资金候场 美股无惧退出风险



A4

冬去春来现生机 LED产业链冷热不均



A9

时评观察 | In Our Eyes |

经济复苏 更需依靠市场力量



证券时报记者 陆星韬

“要实现今年发展的预期目标,靠刺激政策、政府直接投资,空间已不大,还必须依靠市场机制。”在经济复苏乏力、海外纷纷降息刺激之际,李克强总理的讲话,点明了当前的经济运行态势,明确了调控的着力方向。

必须意识到,当前我国面临的产能过剩、债务问题,与传统调控思路有莫大关系。过去,在经济潜力未充分挖掘情况下,以政府主导投资刺激社会供需的模式总体利大于弊,保持了社会经济的稳定。但近年随着人口、全球化等红利效应递减,外需长期不振,扩张性刺激政策反而加剧了产能过剩,加重了债务负担,增大了货币存量。当前,依靠政府主导和政策拉动来刺激增长,不仅难以为继,甚至还会产生新的矛盾和风险。

去产能、稳杠杆、培育战略性新兴产业是未来中国经济三大主题,而它

们都离不开政府和市场的有机互动。哪些事可为,哪些不可为,要各方统一思想达成共识。

首先须摆脱刺激依赖症,抑制各级政府的投资冲动。毋庸置疑,经济调整是痛苦的。在市场再平衡过程中,人为拖延和阻碍无助于解决问题,只会累积并加剧矛盾,并让更多社会资源被重复消耗在低效率领域。而市场机制是能够调整一般性经济波动的,必须充分发挥市场机制本身对经济运行的自动调节作用。当前,关键是要转变政府职能,激发各类市场主体发展活力和创造力,增强经济发展内生动力。

其次,市场自我调整,并不意味着政府不作为。钢铁等产能过剩行业,不少“小而不倒”的劣质企业长期存在,归根到底是地方利益作祟。各级政府切不可在市场机制调节为借口,撒手不管。

第三,加快结构转型。过去几次调控,我们在基础设施建设、工业产能扩张和房地产开发方面投入巨大,但这个模式并不适用于未来。我们需要经济转型,需要加快培育战略性新兴产业,需要追求有质量的可持续增长。

可以预期,在防范系统性风险的原则下,发挥市场机制自动调节作用,行业产能过剩的劣质企业会在竞争中淘汰,战略性新兴产业则可高速增长。对于中国股市来说,或许又将是一场盛宴,正如上世纪80、90年代的美国股市那样一路走来。

加入智远理财 实现财富梦想

深证及巨潮指数系列					
日期	收盘	涨跌幅	收盘	涨跌幅	
2013-05-15	8869.85	0.69%	巨潮沪深A指	2592.98	0.91%
深证成份指数	2888.82	0.88%	巨潮大盘指数	2535.36	0.38%
深证100指数P	2959.45	1.18%	巨潮中盘指数	2882.12	1.32%
深证300指数P	4804.20	1.99%	巨潮小盘指数	2871.48	1.47%
中小300指数P	893.08	1.94%	巨潮100指数	2727.52	0.32%
创业板指数P	1012.66	3.72%	泰达环保指数	2391.58	1.58%
深证治理指数	5174.09	0.50%	中金龙头消费	4060.96	0.42%

www.tewar.com.cn 招商证券 CMS